國際禮儀小百科 區分上下座　別坐錯 姓名:                    座號:       

上、下座位若是弄錯了，不但會破壞整晚的氣氛，甚至今後的人際關係也可能受到影響。

近年來，東京一些高級餐廳的服務人員不太專業，已經事先在電話上預約好了，還配給你一個靠近門口的席位。在一個餐廳，每個人喜好的席位不同，有人喜歡靠窗、有人喜歡角落，但是靠近             、              或是             絕非是上席。在歐洲的高級餐廳，有的最上席是在全廳的中央，邀請美麗貴雅的客人坐在這「舞台」，照亮氣氛，若被配在此席，是個榮耀。

在一席中的最上座是             ，或是面對美麗窗景的位置；下座就是相反，靠走廊、靠近門口或洗手間。

在日式榻榻米房間的上座，一般是在最裡面，字畫、插花台前的是上座。但是也有例外，比如東京的摩天大樓內有一家傳統老店的料亭，可從大落地窗瞰覽東京燈海，這席的上座又不同了，是在中間、面對窗景，女侍服務訓練有素，還沒問，就立即說明上座之處。

坐圓桌時，上座是離              最       的。男、女主賓同坐上座時，女主賓在男主賓            。服務人員也是依此序上菜。 
國際禮儀小百科 邀約 有禮的第一步
邀約、赴約是社交的第一個門檻，由此可以評定一個人的社會成熟度了。

和初次見面的人相約時，順暢的說出時間、明確地點和用誰的名字預約，這乾淨俐落的做法就已經使人第一印象有了好感。若不是熟友，儘量不要約在等的地方            ，最好在目的地         等待。即使是個沒人氣的餐廳也儘量事先           ，若需要也可指定席位。如此就能使一個約會開幕順暢。

赴約的           觀念也是一個人信用度的指標。在日本和西方國家，越忙的人反而越不會遲到、早退，甚至還會提前到，特別是地位越高的人物，一旦約了，從來不改變，也絕不會臨時取消。

餐廳的赴約，            無妨，但是，若是去府上拜訪，反而刻意                     ，讓對方有充分準備較好。若是自助餐的宴會，也可早到，遲到不要超過二十分鐘；若是就座宴會的話，就一定要守時。

日本或是西方社會，相約時至少要在                        ，對方是繁忙的公眾人物的話，一、兩個月前也是很普通的事，在國外，唐突去約人，會讓人覺得沒常識，所以不要臨時約不到，覺得是對方不給面子。

越寶貴自己的時間的人，也要越重視對方的時間，時間觀念是文明人的起點。

國際禮儀小百科 吃相 洩漏氣質
餐桌是你的舞台。人生有多少大事、小事、公事、私事是在餐桌上進行的？說它是個人生的重要舞台也不為過。
在意自己餐桌禮儀的話，會培養出一個好習慣，就是時時監督自己的行為，並對週遭人的感受敏感。在學習國際的餐桌禮儀時，這包括許多周邊的人文、歷史文化，也包括許多社交禮儀。

吃飯時是交感神經轉為副交感神經，也是鬆懈的一個好方法，我真的替很多人捏把冷汗，因為一個人的吃相，是在「密告」別人許多自己的情報。

「食、色性也」，也就是因為「食」是動物的本能，所以，吃飯時很容易淪為動物。可惜的是，尚有不少人不知道「吃」還有「相」呢！以為不論甚麼方法，只要將食物塞入嘴內就OK了。在西方、在日本、在工作、私交上，吃相可以改變對一個人的看法。因為吃相呈現出除了他私人的背景（包括父母的家教，教養水平 )之外，這也是個人的自我控制能力的表現。

懂禮儀的人才是能真正的放輕鬆，禮儀的目的是自己愉快別人也愉快，從中可以瞭解「笑中有序」、「鬧中有品」的訣竅。禮儀並非要「禁慾」而是要「駕馭」。現在已經是人人美食家的時代了，是不是應超越「美食」，更上一層享受「食光」。 
